



ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் !

ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ஊர் ?

எனது பெயர் ரமேஷ் குமார் நான் முஸ்லிம்கள் அதிகமாக வாழும் ஓர் அழகிய கிராமத்தில் தான் வாழ்ந்து வருகின்றனேன்.

அக் கிராமத்தில் உள்ள பெரிய பள்ளி வாயலுக்கு முன்னால்தான் எனது வீட்டு அங்கே எப்போதும் நடபெருகின்ற பயான நிகழ்வுகளையும், குர்ஆன், ஹதீஸ் போதனைகளமை நான் பிறந்ததில் இருந்து கட்டி வருகின்றனேன். ஆம் எனது பிறப்பே அந்த முஸ்லிம் கிராமத்தில் தான்.

எனது நண்பர்கள் அனைவரும் முஸ்லிம் இளைஞர்கள்தான். எனவே ஓர் முஸ்லிம்க்கு எந்த அளவு இஸ்லாம் தெரியுமோ அதே அளவு எனக்கும் இஸ்லாம் தெரியும் என கபறினால் மிகையாகாது. நான் இஸ்லாத்தை ஏற்று கொள்ளுவது என்பது எனது என்னம் இல்லலை. இஸ்லாத்தை எதிர்க்காமல் வாழ்தாலே போதும் என்பது எனது ஆசை.

ஏன் என்றால் அந்த அளவு நேர்மையான மார்க்கம் இஸ்லாம்.

நான் தற்போது விஷயத்திற்கு வருகின்றனேன் 03/06/2016. அதாவது இன்று வள்ளி கிழமை ஜும்ஆ கும்பாவை வீட்டில் இருந்து கட்டி கொண்டிருந்தனேன்.

நோன்பு கார் ஆனின் மாதம் என்றும் முஸ்லிம்கள் ஒற்றுமையோடு வாழ வணேடும் என்றும் ஆழமான கருத்துக்களை கொண்ட அந்த அறிவுரை இனிதே முடிவுற்றது. தொழுகையும் முடிந்தது.

நான் உறங்கலாம் என்று கன்னயர்ந்து எனது கண்ணை மூட எத்தனிக்கின்றனே பள்ளியில் இருந்து பெரும் சத்தம் ஒன்று எனது காதை பிளந்தது.

ஓடோடி அந்த இடத்திற்கு நான் விரைந்தனே அங்கே பெரும் கைகலப்பே நடப்பெற்று கொண்டிருந்தது பள்ளியினில் தபீசன வார்தைகள் அவ்விடத்தையே அசிங்கப்படுத்தியது. ஆம் நோன்பு வந்தால் அக்கிராமத்தில் முஸ்லிம்கள் அடித்து கொள்ளுவதும் பெருநாள் அன்று ஒருவறையொருவர் பகைத்து கொண்டு சண்டையிடுவதும் எனக்கோன்றும் புதியதில் லைபார்த்து பழகிப்போன சங்கதிதான்.

ஆனால் இன்று சண்டையின் காரணம் சற்று வித்தியாசமாக அமையப்பெற்றது. வழமையாக கருத்து முரண்பாடுகளுக்கு அடித்து கொள்பவர்கள் இன்று இயக்கங்களாக அடித்து கொண்டார்கள்.

இஸ்லாம் ஒரே மாதம் என்பதை நானும் கற்றுள்ளனே, அதில் பிரிவினையை கட்டாது முஸ்லிம்கள் ஒற்றுமையாக வாழ வணேடும் என்பது நபியவர்களின் போதனை என்பதும் நான் அறிவனே. ஆனால் இன்று நபியவரின் கற்றுக்கு மாறாக முஸ்லிம்கள் பல இயக்கங்களாகவும் கொள்கைகளாகவும் பிரிந்து சின்னா பின்னமாக காணப்படுகின்றார்கள்.

இன்று முஸ்லிம்களிடத்தில் இயக்கம் என்பது ஒரு வெறியாக மாறி வருவதை நான் கண்டுகொண்டே வருகின்றனே. உதரணமாக இந்து மதத்தில் ஜாதி வெறி எவ்வாறு தலையை விடுத்தாட்கின்றதோ அதே போல் முஸ்லிம்களிடத்தில் இயக்க வெறி தலையெறித்தாட்கின்றது.

இந்து மதத்தில் மலே ஜாதிகாரன் கீழ் ஜாதிகாரர்களின் கோவிலுக்கு சலவலமாட்டார்கள் கீழ் ஜாதிகாரர்கள் மலே ஜாதிகாரர்களின் கோவிலுக்கு சலவலமாட்டார்கள்.

இதே போன்றதுதான் அனதைத்து சடங்கு சம்பிரதாயங்களிலும் அவர்களின் நிலைபாடு.

இதே போன்று இன்று முஸ்லிம்களும் ஒரு இயக்கவாதி இன்னமோரு இயக்கவாதியின் பள்ளிக்கு சில லுவதில்லை அடூத்த இயக்கவாதியின் நல்லது கட்டது என்று எதிலும் கலந்து கொள்ளுவதில்லை.

ஏன் திறுமண உறவுக்காக மணமகன் Or மணமகள் கொடுப்பதேன்றாலே எந்த இயக்கத்தையே சார்ந்தவர்கள் என விசாரணை செய்கிறார்கள். தனது இயக்கம் அல்லாதவரே இயக்கத்தையே சார்ந்தவர்களை ஒரு எதிரியாக பார்கின்றார்கள்.

அது மட்டுமா என்னிடம் இஸ்லாத்திற்கு வாராங்கள் என அழைத்தது இல்லாமை எமது கொள்கைக்கு வாராங்கள் என்றுதான் அழைக்கின்றார்கள் மொளவிமாரர்கள் உட்பட!

சுருக்கமாக கூற போனால் இன்று இஸ்லாத்தின் மீது வதைத்துள்ள பற்றைவிட அவர்களின் இயக்கங்கள் மீதுதான் பற்று அதிகம்.

இஸ்லாத்தையே வளர்ப்பதையே விட தமது இயக்கங்களையே வளர்ப்பதிலேயே குறியாக உள்ளார்கள். நான் ஒரு முஸ்லிம் என்று சொல்லுவதையே விட நான் இந்த இயக்கத்தையே சார்ந்தவன் என்பதில் பெரிதும் கொள்கிறார்கள்.

எனது முஸ்லிம் நண்பர்கள் உட்பட எனக்கு தெரிந்த அனதைத்து மொளவிமாரர்களிடமும் ஒரு களைவியை முன்வைத்தேன்.

அவையின் வருமாறு:

முஸ்லிம்கள் இவ்வாறு இயக்கங்களாக பிரிந்து செயற்படுவதற்கு இஸ்லாத்தில் அனுமதியுண்டா?

அதற்கு அனவையும் கூறிய பதில். "நீ முஸ்லிம்களை பார்க்காதே இஸ்லாத்தையே பார்க்க".

அன்பின் நண்பர்களே நான் இஸ்லாத்தை பார்த்ததால் தான் கஹுகின்றனே இன்று மூஸ்லிம் என்ற பெயர் தாங்குகிற தான் அதிகம் உண்மையான மூஸ்லிம்கள் மிக அரிது.

இஸ்லாத்தில் இயக்கங்களாக பிரிவதற்கு ஓர் இடத்திலும் அனுமதியில்லாத இஸ்லாம் மார்க்கம் ஒன்றே! இதுவே எனது பதில்.

இன்றைய மூஸ்லிம்கள் சொல்லில் மட்டுமே வீரர்கள் செயலில்...!!!

-ரமேஷ் குமார்